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A memoria

A szémit‘égépk azokat az adatOkat, ‘amelyekkeil, dolgozik, a meméridban t4-
rolja. A memoéria egy elektronikus eszkoz, amely a szémitogép dobozaban van
elhelyezve, igy kozvetleniil nem l4thatd. . .

Jegyezziik meg, hogy az a szoveg, amelyet éppen Jegyzettombbel szerkesztiink o
képerny6n, nem a monitoron van, hanem a memérigban! A képerny6 csupdn meg
jeleniti szamunkra az adatokat a memoriabdl.

Egy szamitogép fontos tulajdonsiga, hogy a benne 1évé meméria mennyi adatol
tud tarolni. Ha a gép meméridja kicsi, a programok lassan mikodnek, esetleg el sem
indulnak. Vizsgaljuk meg, hogy hogyan mérjitkk a meméria taroloképességét!
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A 1 . § .
A DAt fogaima

A memoria fontos tulajdonséga, hogy mennyi adatot képes térolni. Ezt a memo
ria tarolokapacitasanak nevezziik, A memoria tirolokapacitdsat bajtokban m¢
rik. Egy bijton egy (ASCII kédu) karaktert tudunk tarolni.

Emlékezziink vissza: az ASCII kédtébla 256 karaktert tartalmaz. Ez azt jelenti,
hogy ha egy szines képnél 256 szint szeretnénk megjeleniteni, akkor egy-egy szin
kodjanak tiroldsdhoz szintén egy-egy béjt kell. Hasonlé médon, ha egy jaték 250
figurat (pl. harcost) kezel, akkor egy-egy figura azonositdsahoz a memériaban egy
egy bijt sziikséges.

Altaldban tehdt elmondhatjuk, ha egy jelkészlet 256 elemt, akkor egy-egy jel
kodjat 1 bajton tudjuk rogziteni. Ha a jelkészlet nagyobb, akkor természetesen
tobb bdjt sziikséges. Ha egy kép 256x256x256 szint tartalmaz, akkor mar egy-egy
szin 3 bajtot igényel. Igy példaul a Unicode-ban tarolt karakterek 4 bdjt helyel
foglalnak, mivel a Unicode 256x256x256x256 jelet képes kezelni. Ugyanaz a sz
veg tehat ASCII kéddal kédolva negyedannyi helyet vesz el a memoriabol, mint

ha Unicode-ot hasznalunk.

A béjt tobbszorose

Az egy bdjt nagyon kicsi egyseg. Egy pépelt oldal példaul 30 sorbal, soronlés
betthelybdl all. Ez 6sszesen 30560 1800 karaktert felent. ami ASC1I lddolin
mdr 1800 bdjt.

A gyakorlatban ezért sziikségessé vall
bdjt tobbszordseinek bevezetése.

Alapvetben kétféle elrendezés alakult ki
Az egyik szerint a tobbi mértékegysépher
hasonléan a valtészam 1000:

1 kilobdjt = 1000 bajt, jele kB,
1 megabijt = 1000 kilobajt, jele MB,
1 gigabdjt = 1000 megabaijt, jele GB.

Az informatikiban azonban gyakran
hasznéljdk valtészdmként az 1024-et is:

| kibibajt =1024 béjt, jele kiB,
| mebibdjt = 1024 kibibijt, jele MiB,
| gibibdjt = 1024 mebibaijt, jele GiB.
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Magyarorszagon az utébbi elnevezések
még nem terjedtek el. Tobbnyire a kilo,
mega, giga el6tagokat hasznaljdk 1024-es
viltészdmmal. Mi 1024-es valtészammal
mindig a hivatalos, tehét kibi, mebi, gibi
elétagot fogjuk haszndlni. Ha példaul egy
lkbnyv 500 000 karaktert tartalmaz, akkor,
4z 500 kB, vagyis fél megabiit.

Molnar Ferenc A Pal utcal fiuk « KOty
kb. 269 000 karaktor tartalnas

Kérdések, feladatok

I. Egy 200 oldalas konyv oldalanként 20 sort, soronként pedig 50 karaktert (;
talmaz. Szamold ki, hogy
a) hdny béjt sziikséges egy oldal tarolasahoz,
b) hany béjt sziikséges az egész kényv taroldasahoz,
¢) az egész konyv Hsszesen hany kilobajtot jelent!

2. Egy CD-re 650 MB adat fér el. Ez hdny oldalas koényvet jelent, ha a konyv ¢
oldalin 2000 karakter van?

3. A szamitogépek kettes szamrendszerben dolgoznak, Ennek kovetkezinény
hogy gyakran taldlkozunk a 256-0s, illetve az 102405 szammal. Hanyszor ke
a2-t onmagaval megszorozni, hopy ezeket a szamolkat karsiole?



